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Kereskedelmi kormány és kisiparos,
Hogy mily áldásossá, mily hasz­

nossá vált az ingyenes ipari szakokla- 
Iás, a vándorlanilói inlézmóny megho- 
,i,",. iiása hazánkban, ahhoz immár szó) 
se leihet Tudó!! dolog, hogy ez hatal­
mas lépési, óriá.-i haladási jeleid zsenge 
szegényes iparunk lőrén.

Mi ti'ués-tagadás, kisiparunk meg­
lehetős alacsony lókon állott. A haj 
gyökerét egyrészt az erre nehezedő, 
emelkedéséi gálló nagyiparban, idegen 
tolakodásban, másrészt magukban kis­
iparosaink lej lel lens égében, szaktudások 
hiányában lalállialjuk. Kisiparosaink 
éppen bogy elsajálilollák mesterségükéi, 
segédekké., majd mesterekké lettek, a 
nélkül, hogy iparáguk terén annyit tud­
nának, a mennyit a modern korszellem 
joggal megkívánhat az iparosságtól.

Az t em elég, ha a kisiparosok 
felületesen, hányi-veti módon, iomposan 
értik szakmájukat, meri ha állandóan 
és csökönyösen megmaradnak a régi 
korhadi rendszernél, ez a körülmény a 
rák szerepére juttatja őkel. Már pedig, 
lm az ambiczió, lellvágy, haladási kedv 
nem sarkalja és buzdítja a kisiparoso­
kat, hol nem az a ezél lebeg előttük, 
hogy fejlődjenek, tökéletesedjenek. — ott 
rosszul áll az ipar ügye

SXKItK I.SZ/l'lh

SZALAY PÁL.
KKI,KI.ŐS SZKUK KS/.TŐ :

MALLÁSZ ANTAL,

A kisiparosság főtürekvését kell, ! 
Iiogy képezze az öntanulás, önművelő­
dés, hogy azt a polczol, azt a lokot j 
érhesse el, mely létalapjuk, egziszlen- 
e/iájuk megvetéséhez vezet; a kisipa­
rosságnak oda kell halni, hogy ioko- j 
zalosan megállapodás nélkül emelked­
jék. meri ellenkező esetben magát az 
előlien, lábbadozó ipart elhanlolják.

Sajna nálunk az idők alakulása, 
a viszonyok szeszélyes változása ma­
gával Imzla, hogy oil, a hol a kisipa­
rosban megvolna a tanulási szándék, a 
zaktudás megszerzésének dicsvágya, 

Imi megvolna az akarat, a buzgóság | 
az önművelődésre, oil útban áll és aka­
dékoskodik egy rémes szellem; ti meg­
élhetési gond, a nyomasztó életviszony, 
a vállakra nehezedő teher, a mi gyűri, 
teperi lefelé a törekvői, az emelkedni 
akarói. í

Hál bizony ném: >• mii segítség 
ráférne a mesterségéi valóban megbe­
csülni tudó, becsületes kisiparosra. Ha 
a keic.'kedehni kormány pénzbeli "se­
gélyt szándékoznék juttatni az ilyenek­
nek, rengeteg volna azok száma, kik 
igazán érdemesek a jutalmazásra S ha 
már a. kereskedelmi kormány tényleg 
nyújtana pénzbeli segítséget az erre 
csakugyan rá szolgálóknak, elenyészöieg 
csekély lenne az összeg, a mi egynek- 
egynek jutna. Így aztán a pénzbeli lá-

Szerkesztőség éa kiadóhivatal :
NAGY-TAPOLCSÁNY a gyógyszertár épületben
hova a lapot illető minden közlemény küldendő. 

Előfizetési és hirdetési dijakat a kiadóhivatal vesz fel
— Egyes szám ára 20 tillév. —

inogatásban részesült iparoson távolról 
se volna oly mértékben segítve, hogy 
kilábalhasson szorult helyzetéből.

Valóban eszményibb s egyben 
praktikusabb megoldást nem találhatón 
a kereskedelmi kormány, midőn tervbe 
vette annak idején, hogy anyagi áldo­
zatokat hoz a kisiparosok érdekében 
és megvetette alapját az ingyenes ipari 
szakoktatásnak, módot nyújtván arra, 
hogy minden komoly, pályáján haladni 
és fejlődni akaró iparos szakképzett­
ségre, szakmája terén kellő tudásra és 
műveltségre tehessen szert.

Ez kétségkívül fölér egy szeré­
nyebb összegű pénzbeli segélylyel, mert 
a lörekvő ambicziózus iparos, ha egy­
szer elérte azt a tököl, melyet manap­
ság megkívánnak tőle, boldogulásának, 
megélhetésének szilárd fundamentuma 
megvetve van. A kontárok igy lassan 
kiszorulnak s helyüket a tisztességes 
és szakavatott iparosok veszik át.

Egyre általánosabbá válik, mind­
jobban terjeszkedik az ingyenes szak­
tanfolyamok látogatásának eszméje a 
kisiparosság köreiben. Az érdeklődés 
fokozódik, a tanulási kedv, a haladási 
szándék mind nagyobb csoportokat te­
rel a díjtalan szakoktatásban való rész­
vételre.

Az ország kisiparosai figyelmét 
nem mulaszthatjuk el felhívni ezen jó­

A „Nyitravölgyi Lap“ eredeti tárczája.
VYItvkonysvg.

Dialog. —
Irta : Somló Dániel.

Személyek:
I

Pali, vőlegény.
Irén, menyasszonya.

I Történik. Pali galpon lakásán. Idő: délután)
Irén: (egyedül, Pali íróasztalánál kutat- 

gat, papirosok, könyvek között.) 1 ul.íjdon- 
képen illetlen dolog, hogy egyedül, kíséret j 
nélkül eljöttem vőlegényem legény lakását a 
és távollétében írásai közölt kutatok, de a 
féltékenységem nem Imgy nyugton. Azt aka­
rom, hogy egyedül csak az enyém legyen, 
ne gondoljon soha más nőre. Életének min­
déi) perezét, gondolat at es Cselekedetét csak­
is nekem szentelje, folyton izgat a tudat, 
hogy a világban járva, annyi inas idegen 
nőt láthat és vágya támadhat utánuk. Mint 
a művészi körökben járatos csinos fiatal 
ember mindig ki van teve a csábítás esélyé­
nek ; csak természetes, hogy a hoditasaikia 
büszke és dicsekvő nők ö reá is kivetik ha­
lóikat. Az nem akadály náluk, hogy mat 
tisztességes leány vőlegénye, sót hiúságukat 
annál jobban ingerli, mert hát nagyobb ei­
tlem oly létli-sziv felett győzelmet aratni, 
mely már le van kötve. (Nemi szünet után.)

Ezek után alig hihetem, hogy minden elő­
zetes viszony nélkül talált az én kedves 
Palim szerelmet szomjazó szivemre és ejtette 
tabuk Ennek a következménye a mostani 
alkalmas kutatás. Még nem találtam semmi 
áruló nyomra, ami azt mutatja, hogy tiszta 
előélete, hogy ment minden bűnös szerelemtől, 
vagy pedig úgy űzte e kedves játékait, hogy 
most hit e-hamva sincs. 1 alán elpusztította 
azokat az ismert bizonyos rózsaszínű illatos 
levélkéket, ha egyáltalán kapott olyanokat. 
De ezt hihetetlennek tartom. Mert amily 
kedves, szeretetreméltó és szép iiu, minden 
leánynak ideálja lehet, bizonyosan volt része 
benne. Tudom, vannak oly nők, akik ne­
münkhöz méltatlanul lelajánlják szivüket. 
Vagy oly turpi volt és levelezés nélkül foly­
tatta az ezer gyönyörűségek élveit? Végig 
kerestem itt minden fiókot, rekeszt és semmi 
de semmi Mondhatom, epugy nyugtalanít 
ez, mint gyötörne, ha találtam volna valamit. 
A féltékenység ördöge folyton üldöz, talán 
csak azért, mert bántja hiúságomat, hogy 
nem lehetek máttir, az előbbi szerelme tu­
datában, hogy nem vádolhatom bűnösnek, 
hogy nem alázhatom meg szivem bálványát, 
amiért aztán forró szerelmemben, mégis 
megbocsájtanék neki. O latva áldozatkész­
ségemet, lérdreboi ulva előttem, öl ök hűséget 
t sküdne. Ah érzem, ez nagyon boldoggá 
tenne ; igen, ily édes szenvedésen keresztül 
menni, valóságos gyönyörűség, (lévetegen 
keresgél, a papit kosárra esik tekintete.) Itt 
még nem kerestem; hat csak ide nem tesz

olyasvalamit. Különben régi emlék, régi sze­
reiéin maradványai rendesen erre a sorsa 
jutnak. (Kivesz egy szelet gyűrött papirost, 
olvassa.) Össze-vissza mindenféle jegyzetek. 
Ah! — mit látok ? . . . Végre tehát kezemben 
van valami bizonyíték . . .

Pali: (Örömmel siet be, kalapját, séta- 
pálczáját letéve ) Édes Irénként, hallom, hogy 
itt vagy nálam. Oh, mily boldog vagyok I 
(Kezet akar csókolni.)

Irén: (Pali hangjára összerezzen, hátra 
dugja a papirt tartó balkezét; mikor Pali 
kezet akar csókolni, a másikat is.) Megjöttél? 
Annál jobb. Hol voltál? Különben ne is 
mond, úgy is hazudnál. (Drámai pózzal löki 
a papirost Pali szemei elé.) Te Írtad ezt ?

Pali: Igen. Láthatod, ha van szemed. 
A hozzád irt szerelmes levelekből és ver­
seimből ismerheted Írásomat.

Irén: Csak röviden, szükségtelen az a 
sok czifra szó. Mi ez ? . . .

Pali: Egy régi . .
Irén: Különben elég, úgyis csak ha­

zudna. Most már mindent tudok / (Sírva 
fakad.)

Pali: Mi történt az istenért ?
Irén: Megcsalt I És nem is egygycl, 

hanem több leánynyal, meg asszonynyal isi
Pali: Minő badarságokat beszélsz, édes?
Irén: Ne tegezzen, köztünk vége min­

dennek !
Pali: De hát miért?
Irén: Amit itt irt, azért. (Olvas a papír­

lapról )
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lékony intézmény fölkarolására, s a 
mely helyiségben mintegy tizenöten 
összeállanak tanulási szándékkal, kérel­
mezhetik a területükhöz tartozó keres­
kedelmi és iparkamara utján az ingyen 
szaktanfolyamot.

Legyenek is rajta kisiparosaink, 
hogy nn ntül nagyobb kedvvel vegye­
nek részt e tanfolyamokon, mert első­
sorban önmaguknak tesznek megbe­
csülhetetlen szolgálatokat, aztán meg 
szakképzettségük, szaktudásuk révén a 
magyar iparnak is nagy hasznára válnak.

Hírek.
Márczius 15-iki ünnépélyek. A „Nagy- 

tapolcsányi Kaszinó-Egyesület“ kezdeménye­
zésére a helyi társasegyletek márczius 15-én 
délután 5 órakor a polgári iskola tornacsar­
nokában ünnepélyt rendeznek. A programm 
még nincs teljesen megállapítva. Tudomá­
sunk szerint esetleg némi változtatással a 
következő pontokból fog állani : 1. Hymnus, 
énekli a daloskor. 2. Ünnepi beszéd, tartja 
Zsoldos Károly, állami iskolát igazgató. 3. 
Felolvasás, tartja Wittmann Pál. 4. Előre, 
költemény, elszavalja Zsák Ignácz legény- 
egyesületi tag. 5. Költemény, szavalja egy 
polgári olvasókörbeli tag. 6. Szózat, énekli a 
dalárda. — A nagytapolcsányi állami polgári 
fiú- és leányiskola márczius 15-én délelőtt 
szintén ünnepélyt tart.

— Képviselő-testületi tagválazstás, 
Felsenburg J Ernát halálával megüresedett 
képviselő-testületi tagság betöltésére f. hó 
4-én ejtetett meg a választás. Egyhangúlag 
közfelkiáltással megválasztatott Muuk József.

— Csippék János Nagytapolcsányban 
volt gyógyszerész tollából gyógyszerészettör- 
téneti szempontból érdekes czikksorozatot 
közöl a budapesti „Gyógyszerészeti Közlöny“ 
7., 8. és 9. számában „Beszterczebánya 
gyógyszertárai és az 1932. évi leltár“ czimmcl.

— A privigyei takarékpénztár ün­
nepe. Ritka szép ünnepet ült e hó 24-én 
a „Privigyei takarékpénztár,“ melynek igaz­
gatója id. Kiss Jenő akkor töltötte be 25. 
szolgálati évét az intézet élén. A részvényesek 
ünneppé avatták a közgyűlést, melynek napi­
rendje előtt De. Gümöry Zsigmond ügyvéd 
remek beszéd kíséretében emlékezett meg a 
mindenki által szeretett, népszerű igazgató 
érdemeiről, ki fáradhatlan szorgalmával, köz-

I mondásos puritán jellemével a kis vidéki 
! takarékpénztárt az ország egyik tekintélye­

sebb pénzintézetévé emelte s beszéde alatt 
leleplezték az ünnepelt életnagyság» sikerült 

I arezképét, melyet a részvényesek festtettek 
meg az intézet részére. Könnyekig meg­
hatotta a jelenlevőket Kiss válasza, melyben 
köszönetét mondott a megemlékezésért és 
részt kért az ünnepeltetésből Schwarz Ede 
iel ügy elő-bizottsági tag részére is, ki vele 
egyidejűleg lett megválasztva és aki önzet­
len odaadással támogatta őt munkásságában. 
A közgyűlés ezután jegyzőkönyvbe iktatta 
úgy id. Kiss Jenő, mint Schwarz Ede érde­
meit és elrendelte, hogy Dr. Gümöry üdvözlő 
beszéde és Kiss válasza szószerint a jegyző­
könyvben megörüld ttessék. — A közgyűlést 
fényesen sikerült társasvacsora követte a 
Caszinó nagytermében, melyen az összes 
hatóságok s hivatalok, az Oszlányi takarék- 
pénztár és a Pálffy uradalom kénviseltette 
magát A nagy számban megjelent részvé­
nyesekkel együtt a jelenvoltak száma meg­
haladta í,z ötvenöt. Az ünnepi beszédet itt 
Lulyák Antal kír közjegyző tartotta, amit 
lelkes, szűnni nem akaró éljenzés követett 
bizonyította az ünnepelt nagy népszerűségét. 
Majd felolvasták a "nagy számban érkezett 
táviratokat, melyek közt számos megyebeli 
pénzintézet fejezte ki jókivánatait A fénye­
sen sikerült estély a reggeli órákig tartott a 
legjobb hangulatban.

— Jelmezestély Baánban. A bánni 
izr. ifjúság e hó 23-án a Korona-szálló helyi­
ségeiben jelmez'“ télyt, szerény elnevezéssel: 
tánczmulatságot rendezett, mely a f. évi 
farsangi idényben Baánban rendezett táncz- 
estélyek sorában teljes joggal nevezhető a 
legfényesebben sikerültnek. Látogatottságáról
— a helyi viszonyok tekintetbe vételével
— azon tény tanúskodik, bogy a négyest 
52 pár járta. Sok szép és szellemesen kom­
ponált jelmezt lehetett látni, a melyekben a 
a „ezivil“ közönség nagy örömét és gyönyö­
rűségét lelte. A jelmezt viselő nők közül 
különös említést érdemelnek : a virágárusnő, 
a ezukorbaba az olasz nő, Carmen, e „schnei­
dig“ huszárfőhadnagy, a hótehérke, a halász- 
leány, a pipacs, a gráczi parasztviselet, a 3 
spanyol tánezosnő, a kártyavetőnő, Geisa, 
Caro, nefelejts, a román nő és az árvácska-

Az urak jelmezeiből feltűnők voltak : a kínai, 
a japán, a csikós, a stájerországi (ez később 
még mint remete is bemutatkozott), a török 
basa, a XVII századból! gárdista, a spanyol, 
a lengyel nemes, az ördög, a tr-teplai pa­
rasztviselet, a hordár és számos más. A ren­
dezőség részéről kifejteit, dicséretre méltó 
tevékenységet úgy erkölcsi, mint anyagi te- 
kintetbun szén eredmény kísérte. A szűri- 
órában szilire hozott négyszólamú énekeivel 
külön kedveskedett a rendezőség, de sajnos, 
ezen előadás a programúi első pontjának 
vett liymnuson kiviül kizárólag a magyar 
fület sértő német nyelven folyt. Ifja-örege 
a jelenlevőknek egész éjjelen át hódolt a 
táncznak és mikor a földet váratlanul takart 
bólcpel előbbre vivé a hajnal hasadását, már 
reggeli (i órakor el kellett válni a kedélye­
sen lefolyt mulatságtól. A közönség ezen 
óhajjal búcsúzott: „Bár csak nagyobb táncz- 
termünk volna Baánban!

— Halálozás Birly Lajos nagybéliezi 
föld birtokos, vármegyénk közgazdasági éle­
tének levékeny tagja hétfőn délelőtt 69 éves 
korában két heti szenvedés után Budapesten 
meghalt. Birly két héttel ezelőtt jött haloga­
tóba vejébez, Rudnay Béla főkapitányhoz, 
utazás közben megfázott és influenzába esett 
amiből tüdőlob keletkezett. Az elhunyt a 
Nyitriimegyel Gazdasági Egyesületnek eve­
ken át vezető fér ti a volt és örök érdemeket 
szerzett megyei gazdasági viszonyainak javí­
tásáért. Nagy-Béliezen mintagazdaságot foly­
tatott és sze- etetreméltó egyénisége miatt 
általános megbecsülésnek és tiszteletnek ör­
vendett. A család a halálesetről a következő 
gyászjelentést adta ki: özv, Birly Lajosné 
Ghyczy Anna, saját és gyermekei: Birly 
Béla, ennek neje született Rosner Miezi és 
lányuk Margit, Baranyai Istvánná, Biily 
Anna- férje Bárányay István és fiai Imre és 
Miklós, Rudnay Béla né, Birlv Ilona, férje 
Rudnay Béla és fiai Lajos és Egyed vagy 
néhai fiától Birly Lajostól való unokája 
Birly Irén s az összes rokonok nevében 
mély fájdalomtól sújtva jelenti, hogy felej t- 
hetlen férje illetve édcsatyjuk, nagyatyjuk, 
ipjuk és rokonuk Birly Lajos ur fölúhirtokos 
példás életének ü9-ik, boldog házasságának 
45-ik éjében, hosszabb szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után e hó 29-én

„Akiről szól e kis nóta,
Már visszavonult azóta,
Elhagyta Thália templomát : 
Felvette Hymen rózsalánczát.“

Nem tiszta bizonyítéka, hogy egy 
színésznő verselésre késztette, mert fáit, hogy 
másé lett. Azután (ismét olvas): „S. J. Agg- 
teleki-utcza 54. Ill 11“ bizonyosan a meg- 
énekeltnek a lakása, — továbbá : „J. II 
Honvéd-utcza 87“ valami hasonlónak a czime:

Pali: De édesem, ily gyanúsítás. Az 
első unokabátyám, a másik egy tanárnak a 
lakása.

Irén: (Nem hagyja zavarni magát a 
közbeszólással.) Hát még a folytatása : „A 
színház . . . 1577.“ Összefügg az előbbivel, 
a pontok valamit rejtegetnek magukban, 
a számok pedig titkos betűk lehetnek. Mind­
járt alatta: „Dolgozzatok mig a . . . 1682 ; 
Feltámadás . . . 1683—4.“ Ennek a gyanús 
értelmét szégyenlem kimondani. Ezután kö­
vetkezik a legocsmányabb, a tartalékos sze­
retők névsora:

V. d. Hoffmann — Múzsa.
II. Peleskei — Fanny.
K. Goldstein — Nelly.
Sz. X. asszony — “

A „V.“ „volt“-ot jelenthet, a „d“ értel­
mét nem tudom, a „II“ „helyettes“-!, a „K“ 
később1, az „Sz.“ „szükségből“, vagy tudom 

is en mit. Tehát a betűket is kiolvasva- 
„Volt Hoffmann — keresztnév helyett „Mú­
zsa“, bizonyosan az a színésznő. Miután 
féljlicz ment — szegény férj! — „helyettese“ 

- pfuj 1 — valami magyarosított. Peleskey

Fanny“ — „később“ — ez legalább nem 
szégyelte nevet „Goldstrin Nelly“, végül 
valami „K. asszony“ — ennek nevét nem 
is merte leírni, — a férjétől lélt ? . . . Kíván 
még valamit ? Meri tagadni csalfaságát ?

Pali: Nem tudom megérteni, hogy 
mikép vádolhat ily képtelenségekkel. A pa­
piroson látszik, hogy azt a verstöredéket 
régen irtani, egy művésznő visszavonulásakor. 
Hiszen tudod . . .

Ivén : Semmi tegezés.
Pali: .... néha Írogattam egyik-másik 

lapba. „A színház“ és a többi regények czi- 
mei, a pontozás nem rejteget titkot, hanem 
jelzi, melyik czimhez tartozik a szám: könyv­
tári számok, nem pedig titkos hetük: a „V.
d “ vasárnap délutánt, a hétfőt, a „K.‘
keddet, az „Sz.“ szerdát jelent

Irén: No rfc ilyet, — hát a hét nap­
jaira felosztotta őket ? Hogy mikor tegye 
náluk „tiszteletét ?“ . . .

Pali: (Utánozva.) „No de ilyet? Hagyj 
végig beszélnem legalább.

Irén: Tudom, hogy ért ahhoz.
Pali: Láthatod —■ bocsánat — láthatta 

nálam azt a naplót, melybe nővérem fellé­
péseit jegyeztem; nos tehát azok a darabok 
és szerepeinek nevei: „l Iolfman meséi,“ 
„Peleskei nótárius,“ „Goldstein Számi“ és 
nem „K,“ hanem „X asszony,“ csak rosszul 
látta a betűt. Vagyis azon a papíron 
felírtam a pillanatnyi gondolatot, a meg­
őrzésre szánt adatokat.

Rén: (Megkönnyebbülten lelsóhajt.) Alii

Tudtam, hogy kimagyarázza magát, mint az 
ügyvéd, a legnagyobb bűnöst is megmentené.

Pali: Érti most már ? Mi az ítélete?
Irén: Felmentés ! (Boldogan akar Pálra 

borulni.)
Pali: Oho, ne olyan gyorsan. Megsér­

tett. A züld'Zcmü szörnyeteg, a féltékeny­
ség folyton ellenein uszítja, mindenáron bű­
nösnek akar bélyegezni. Ha házassággal ösz- 
szekötnénk egymást, boldogtalan lenne egész 
életünk. Azért hát váljunk el még most, 
mig nem késő.

Irén: Pali, összetöröd a szivemet ily 
beszéddel. (Térdre esik.) Igaz, a gyanakvás 
az egyszerű papirosból alávaló bűnt magya­
ráztatott ki, de hát féltékenységem csak 
nagy szerelmem mérhetetlenségét mutatja.

Pali: És én mindinkább észt eveszem, 
hogy ön, kisszony .. .

Irén: (Könyörögve.) Csak tegezzél to­
vábbra is . . .

Pali: (Hangsúlyozza az önözést.) I logy 
ön kisszony látni akarja, miként bűneim 
alatt megtörve, bocsánatot és szerelmet kö­
nyörögjek. line, ön éppen az ellenkezőjét 
érte el. Most én tehetném azt, amire úgy 
vágyott; teszem is: megbocsájtok.

Irén: (Felugrik. Pali nyakába borul.) 
Nem mondhatok mást, minthogy végtelenül 
szeretlek I (Hosszú ölelés és bocsánatot adó 
csók.) A zöld szí inti szörnyeteget pedig 
örökre — száműzöm (Ismét üsszccsoko- 
lódznak.)

(Függöny.)

i
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10 órakor délelőtt az Urban elhunyt- Földi 
maradványai e hó 2 ;m délután fél 4 órakor 
fognak Forcnez-József-tér 5. sz. alatt a rom. 
katli anyaazentegvliáz szertartása szerint he­
szenteltetni s a Kerepesi-nt melletti temctő- 
hen levő családi sírboltban örök nyugalomra 
helyeztetni Az engesztelő szent miseáldozatok 
Budapest on, a szent István-bazilikában e hó 
3-án 9 órakor és Nagy-Béliezen márczius 
10-én 9 érékor fognak a Mmyenhatónak be- 
mutattatni. Béke drága poraira !

Pánszláv izgató bankhivatalnok. 
Pozsonyból jelentik: I Irusovszky Igor, a 
vágnj hely I népbank tisztviselője, tavaly a 
Markovit «-testvérek nek pánszláv izgatásukért 
történt elítélése után a ,.1’ovázske Noviny“ 
tót lapban magyarellenes czikket irt, amely 
miatt a pozsonoi királyi ügyészség a magyar 
nemzet ellen való izgatásért vádat emelt 
(diene. A pozsonyi törvényszék a mull héten 
tárgyalta az esetet. Az esküdtszék llrusov- 
szkvt izgatásban vétkesnek találta, mire a 
törvényszék őt. bárom napi fogházra és busz 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

Az érsekujvári közjegyzői állásra 
a pozsony i közjegyzői kamaránál 55 pályázat 
érkezett be. Pályázott 17 kir. közjegyző. 17 
közjegy ző helyettes, 13 ügy véd, i) kir. törvsz 
biró és 1 országgyűlési képviselő

Kutyaháboruság Az Ersekujvárott 
megjelenő „Kis Magyar Allöld“ szerkesztő­
ségének nem tetszett az érsekujvári kóbor 
kutyáknak üssz.elogdosási mórija, s ezért 
,,Kutvapeczérek virtussága“ ezimen megtá­
madta a gyepmestert A gyepmester sem 
hagyta az igazát s eldobván kezéből a kutya- 
halált osztogató burkot s tollat ragadva po 
lemizál most a fent nevezett lappal, épülé­
sére az olvasóközönségnek, mely bámulva 
kérdheti önmagában, vájjon a közérdek im­
már kutya érdek-e !

Privigye és a halandóság Igen
kedvező képet ad Privigye egsszségi viszo­
nyairól az a körülmény, Imgy lilO.'i. dcczom- 
ber végétől 1904. február végéig egyetlen 
ember nem balt meg. Vájjon tava-zszal és 
nyáron is úgy lesz-r1, amikor a kezdetleges 
vízvezeték teli van miazmákkal ?Kz kétséges.

Kurucz ünnepély Bajmóczen Két
száz éve lesz folyó évi július S-án liogv a 
knrueziik Bajmóc/. várát bevették Sotnogvi 
< íyilla bajmóezi mérnök mozgalmat indított, 
hogy ezt nagy obbsy.erii ünnep-éggel ülje 
meg Bajmóez-I’rivigve közönsége A kcz.de 
ményező személye garantia, bog v lesz. is 
valami a dologból, melyre közelebb még 
bővebben visszatérünk. Különben mint báli­
juk' folyó hó 20-án e tárgyban értekezlet 
lesz a privigy«-' Kaszinóban, amelyre a vidék­
ről is többen hivatalosak.

— Filoxera a nyiti avidéki szellők 
ben A nyitva! szőlészeti és borászati fel­
ügyelő még a múlt évi szeptember hóban a 
nyit r;« i járásban Ny it mi válik a és Felsőkörös- 
kény községek szüleiben megállapította a 
liloxora jelenlétét’ Ennek folytán a m. kir. 
lüldin, miniszter a nevezett községek halárá­
ban lek vő összes szőllőterületet (esetleg ker­
teket is, melyekben egyes szőlőtőkék állanak) 
zár alá helyezte és a szőIlőnövény minden 
egyéb alkatrészeinek (a szül fürt kivé­
telével), továbbá szőlőlevélbe csomagolt 
bárminemű tárgyaknak a zár alá vett 
község határából való kivitelét szigorúan 
megtiltotta, A szőlőbirtokosok tehát a zárlat 
alá vett községben foglalkozó szőlőmunká- 
sokat szőlőikben alkalmazni óvakodjanak, 
mert, ezek ruháikon, de főleg szerszámaikon 
a szabad szemmel nem igen lá'ható rovart 
könnyen vllmrczolbatják még az egészséges 
szőlőkbe is.

Polgar Sándor
orvosi mü és kötöszerésznél

Budapest, VII. Erzsébetbőlut 50.

Lepj Hiányosabban beszerezhetők 
legjobb hntalmányú sérvkötök összes 
betegápolás! eszközök és kötszerek. 
Haskötők, egyenes tartók orthope- 
diai fűzők és járógépek, nníláb és 
mükéz saját műhelyében a legponto­
sabban készül. Valódi franczi különle­
gességek és óvszerek P. Bergucrand 
tils párisi gyárából.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Fenti czimre ügyelni tessék.

1051/1903. vgr. szám.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi EX. tcz. 1902 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törv- 
s/.ék 1903 87-11 (> számú végzése következ­
tében Dr Friedmann Kálmán ügyvéd által 
képviselt kosenzxveig Ludvig javára Szilvássy 
(jyilla Eas/.ló ellen 200 K. s jár. erejéig 
1093. évi október hó 24 én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 
2809 K becsült következő ingóságok u. m. 
szobabútor és egyéb tárgyal: nyilvános ár­
verésen (Iadatnak.

Mely árverésnek a nagytapolcsányi kir. 
járásbíróság 1903. évi V. iI. 419/2. számú 
végzése folytán 200 kor. tőkekövetelés, en 
nek 19o3. évi május hó 1 napjától járó 6° , 
kamatai, é- eddig összesen 113 kor. 80 
fülben bitóikig már megállapított költségek 
erejéig Xagv-Ri]‘p'.'iiybeii leendő e-zközlésére 
1904 évi márczius hó 26 ik napján d. e. 
10 órája bal.u időül kit űzetik- és althoz a 
venni szándékozók' ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az ér ntett ingóságok 
az 1SS1. évi EX. tcz Ibi. és 108. § ai ér­
telmében ké-zpénzlizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul i- 
el fognak adatni.

Nngvtapolcsány 1904. február 24.

Kiobusiczky,
kir. Iái. végrehajtó.

Hirdetés.
A Na j|ytii|iolvNiinyi liitcl- 

szövut kezet, mint az Országos 
központi Hitelszövetkezet ta<|jja 

ezennel közhírré teszi. Iiopy 

|j)04. évi április I töl a betétek 
utáni kamatlábút 4-' ./,,,-rii le- 

szá Ilit jja.

Az igazgatóság.

I áj képes
levelező-lapok

a legszebb kivitelben
Flatzko Gyula

kön y v kereskedésében

Kaphatók.

1904- márczius fi 3. oldal.

A Főtéren 19. sz. házban
2 ntezai szoba külön bejárattal

valamint

egy lakás az l-sö emeleten
kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad 
Friedman Ede Nagytapolcsány.

IGrtóf

Lohr Máriaíjvn i műt m müfestö-intézete

BUDAPEST, Vili. Baross-u 85.
Fiókok": VI. Amlrássy-iit 10. — VIII. József- 
körut 2. — IX. Calvin-tér !). — V. ílarmiiic.zad- 

utcza 3. — VI. Teréz-körut 39.

Az gyeden és leg­
jobbnak ismert haj 
és s z a k á 1 -növesztő 
szer hajnövésztésre 
és hajkihullás ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett
K o m o g é n 
meglepő sikert mu­

tat ! Már rövid használat után a kívánt ered­
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint 
I. „Teli hitelességed nek legőszintébh köszöne­
téinél mondom az Ön kitűnő KOMKGKN szeré­
ért (Ilmával), amely az én erős hajhullásom 
ellen, alig két heti használat után, meglepő 
hatást mutatott és a hajnövést aagybau előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza “
l’róhatégelv 1. 2 és 4 K., Komogén-Thea 1 K. 

a világ minden tájára utánvét, vagy az összeg 
előleges beküldése mellett szétküldés direkt a 
feltalálótól

Hermine Winter
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarországi főraktár 
Török dözsof gyógyszertára Budapest.— Magyar 
levelezés. 1—20v

Eirdetmény.
Ezennel közhitté tesszük, hogy a betéti 

kamatlábot 1904. évi április hó 1-étöl 

iidl« 40.o -«•» leszá lliijjiik.

IKagytapolcsti nyi Ta ka rckpénstá r 
Egylet.

2 í 7 I 004. Ikv. sz.

Hirdetmény.
Podhrágy község lelek kön y ve bir- 

I ok szíi hilly ozás kövei kéziében útit la killa- 
loll s ezzel egyidejűleg azokra az in- 
gallaiiokra nézve, amelyekre az 18,80.
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évi XXIX. Iez., az 1889. évi XXXVIII. 
Icz. és az 1891. XVI. lezikkek a tény­
leges birtoklás tulajdonjogi bejegyzését 
rendelik — az 1892. évi XXIX. Iczikk- 
beni szabályozott eljárás a tjkvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan fo­
ganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1889. évi 

XXIX. tcz. 15. és 17. §§-ai alapján ide 
értve e §§-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
tcz. 5. és (I. §-aiban és az 1891. XVI. 
lezikk 15. §-a aj pontjában foglalt ki­
egészítéseit is — valamint az 1*89. évi 
XXXVIII. Icz. 7. §-a és az 1891. évi 
XVI. Icz 15. §-ab) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések vagy az lS8(j. évi 
XXIX. lezikk 22. §-a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutathatják, 
e végből törlési keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis 1904 évi augusztus hó 
ló ik napjáig bezárólag e tlkvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett — hátrá­
nyára nem szolgálhat.

Hogy mindazok, akik az 188G. 
évi XXIX. tcz. lő és 18. §§-ainak ese­
tében. — ideértve ez utóbbi §-nak az 
1889. évi XXXVIII Icz. 5. G. §§-aiban 
foglalt, kiegészítéseit is a tényleges bír­
ta kos tulajdonjogának bejegyzése elle­
neben ellentmondással élni kívánnak 
— írásbeli ellentmondásukat hal hónap 
alatt, vagyis 1904. évi augusztus hó 
15-ik napjáig bezárólag a tkvi ható­
sághoz nyújtsák be, — mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, — akik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések áltat — nemkülönben azok a 
kik az 1. és 2. pontban körülírt cse­
leken kívül az 1892. évi XXIX. tcz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXVIII. tcz. 1 (). §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják — 
a tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a tlkvi hatósághoz hal hó­
nap alatt, vagyis 1904. évi augusztus 
hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhi­
szemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik — az emlí­
teti bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett barma 
dik személyek jogainak sérelme nélkü. 
támadhatják meg. |

Egyúttal figyelmeztetnek a felek, 
akik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át. — amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű máso­
latokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtsanak — az eredetieket a 
tlkvi hatóságnál átvehetik.

Nagytapolcsány, 1904. január 27-én
tZ)°6 «

hír. ál járásin ró.

Értesítés! Van szeren­
csém a mélyen 

tisztelt közönség becses tudomására 
hozni, miszerint Nagytapolcsányban a 
Deák-Ferencz-téren, (Platzko-féle ház)
a mai kor igényeinek C^ipéSZ'ÜZletet 
teljesen megfelelő r
nyitottam. Nagy iakiárt tartok minden­
nemű férfi, női és gyermekezipőkben. 
Legfinomabb karlsbadi czipőkből 
nagy választék. Mérték utáni megrende­
lések a legpontosabban eszközöltetnek. 
Különös gondot fordítok fájós és érzé­
keny iábakra. — Magam a I. közönség 
szives pártfogásába ajánlva, maradok

teljes tisztelettel

Deutelbaum Mór.

nyiytunk
minden állású egyénnek sorsjegyek eludá 

savat uj törvényes módszerünk szerint. 
Nem részlet üzlet. Ajánlatok intézendök

„Sorsjegyletéti bankihoz
BudupcHt, Vili. József korul Ili.

KáVé! Megjelent!
Árjegyzék-ki vonat.

Itelámkávé, Santos faj

kilója
Korona

tiszta
Supenor háztartási kávé

1.80—2.25

tiszta ízű
.lámáika nagyszemii, vi­

2.-----2.5u

lágos
Domingo oló’kolö. jó kiívé

2.20- 2.75

.láva-faj
Ceylon Salvador, Culia

2.40—3.—

faj
Jáva kávé libériában,

2.(10—3.26

óriás nagy
Legfinomabb Malabér v.

2.40-3.-

Mm-biák
Legtinnmabb és nagy-

2.8(1 - 3,r.U

szemű Cuba

Portoriko, Mocca vagy

3.20-2.00 
4. —4 5u

Jáva

Cyüngykávő minden faj

3.20—3.
4.-----406.5

2.40—8.60
2.80—4.5(1

41;2 kilós postacsomagokban, 
ha többféle is, bérmentve 
küldünk bárhova, míg kilón­
ként a postád íjat is felszámít­
juk. Nagyrabecsüll vevőink 
tájékoztatására megjegyezzük, 
bogy budapesti raktárunkon 
csakis a legfinomabb és leg­
nemesebb kávét tar

Continentál
Kávé- és Inport-Társaság

Budapest
V. kér. Lipőt-körut 18. szám.

Első legnagyobb magyar sza­
bászatom agán t a n u 1 á si t a 11 k ö n y v 

3<)0 oldal 410 rajzzal, 
hízva 10 kor., kötve 12 korona 

férfi- és női-szabók részére. 
Fehérnemű szakkönyv 1 kor

Szabászatra tanítványokat elfogadok.

Műfir Qá milíd <'1'1 müszabasztannó. lllOHI ÖCLIllUOl, Budapest, VII. Kazincy- 
Utrza oö II.

Szerelők és bádogosok figyelmébe í

Augenstein Hugó
Budapest VII. Wesselényi-utca 11,a.

Mindennemű ivlámpák, csillárok és az összes 
világítási felszerelési anyagok raktárai. 

Különféle sárga- és vöiüsréz asztali lámpák

Prágán Alois íémárugyára 
Bécs — Budapest

specziálista világítási ezikkekben.

mm mm mm mm mm
lMj

Vlv7 Yoy

Ne vegyen senki hangszert
míg Reményi Mihály müliangszevész cs. és kir. szab. 
tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szállítója 315 
ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta 

mely ingyen és bérmentve küldetik
Budapestről, VI. Klríily-utcza 44/11.
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A pozsonyi 1903. óvi mezőgazdasági 
kiállításon az általam készített uj I 
kocsi ezüst éremmel lett kitüntetve. Jh

! ! Pártoljuk a hazai ipart ! !
A pozsonyi kiállításon kitüntetett 

■ kocsikból sok utánrendelés tétetvén, 
_ Jj^ azok nálam mindig megtekinthetők.

Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö- j 

zökkel van berendezve s igy a legszebb 
és legjobb munkákat is előállíthatom

■ Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások.

1904. márczius 0. NYITR A VÖLGYI LAP 5. oldal

Uármilv nagysza­
bású lemelkezé- 
cliliez koszumk 

es uvászszalanok 
a legmszesibb Ki­
vitelben kaplialók

Ty-'2-gSF75y

Díszes gyászkocsi%
<3> ® f és lovak a szűk 

séges dolgokkal 
l( Iszereive b a r- 
111* ■ Iy 11Iő11"I I
(11 ‘ 1111 Za .-1 i ,

W. J*•nf&fí-o "73*
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ZIGLENYI 
JÓZSEFA rrmi Kor literivel neu min­

den lekintetben meg 

li léiéi, saját gyártmányú nag\

= hiitovviilílároinhiiii =

Már 22 év óla fennálló 
és jő hírnévnek ör­

vendő első nagytapolcsányi

temetkezési intézetemben
kész fa- és érczkoporsókat, 
úgyszintén mindennemű te­
metkezési czikkeket igen ked­
vező feltételek melleit ajánlok

első nagytapolcsanyi(‘Demo, mill), szalon, eioszoua 
és konybaben ndezések készen 
kaplialók, toelyeknek tartóssá­
gáért 1 évi jótállási vállalói

épület, bútor, diszmu-

asztalosmester es

temetkezési intézet

tulajdonos

NAGY-TAPOLCSé NYBAN
Sürgős megrende Úgy az asztalos.Korosi-utcza 155. sz. (Saját ház)

mint a temetke-leseket pontosan
zesi munkákata meghatározott

időre eszközlök s szakképzett mun­
kásaim sajat fel-kivánatra azokat
ugyeletem alattt. rendelőim laka-
vegziksara is szállítom

Alapittatott 1881-ben

I ! ! ! Ezüsteremmel kitüntetve :! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !

Y :• T5T
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Bacbner Árminnó
fehérnemű és vegytisztító intézete

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencséin a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy-Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hírnévnek ör­

vendő

fehérnemű és

intézetemre. — Elvállalok tisztí­
tásra: ing, gallér, kézelő, ruházat 
és egész menyasszonyi kelengyét 
a legolcsóbb árak melleti.

A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve,

w

m
maradói

teljes tisztelettel

Ha eh ncr Árminn c\

o

I füzetenként kapható
Platsko Gyula

könyvkereskedésében

cpuniöüii/Uilli 

Főtér, saját ház

m*>- << va

legújabb mintáji! képeslapok 
I kaphatók Platzkí? Gyulánál I

(3>@)

Alapittatott : 1868. Alapittalotl: 1858.

Plaízko Gyula
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papit kereskedés

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a lcgujahh mintájú betűkkel bőven ellátott 
s a legmagasabb igényeknek megfelelő

KŐSTTKTOHBMJHBA
fel ti Ívni. — Báli és esküvői meghívók, eljegyzési 
kártyák, körlevelek, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, takarékpénztári zárszámadások, 
névjegyek, gyászlapok, stb. a legjutányosabb árak 
mellett, díszes és elegáns kivitelben készülnek.

A t. jegyzőségek és hivatalok 
figyelmébe ajánlom nagy nyom­
tatvány-raktáramat, honnan vi­
déki megrendelések is ti legpon­
tosabban teljesittetnek.

K helyen ajánlom dúsan felsze­
relt könyv-, papír-, Író- és 
rajzszer-kere.skedésemet. Nagy 
választék ima-, üzleti és iskola- 
könyvekben, valamint szépiro­
dalmi művekben.

Magamat ismételten is a nagyrabecstilt közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

PLATZKO GYULA.

{£■ r, » . :F07 iKj
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alagkíáveltobú és

Jó karban lévő, erős ' | 1 \ jc\ ryxrolz 
és igen szép bolti úti 1 V dl 1 j U iX

Ac n í f Á 1/ jutányos árak mellett 
ÖJ Cli J Ü U i\ kaphatók =«-. ----- -

Bernfeld Jikabnái
Nagy-Tapolcsányban.Főt ér

HIRDETÉSEK

íelvétetnek
a kiadóhivatalban.
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' festék-, kc::.c/._c- és lakkgyár
BAYER E. ésT=
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■NyomaioU Tlalzkó G'>ula könyvnyomdájában Kagy-Tapo’csányban.


